
Hirschberg Andor És Stern Piroska
Eljegyzési Képe 

Ez a kép Kabán készült 1928-ban a szüleim, Hirschberg Andor és Stern Piroska eljegyzésén. Apám
Kabán ismerte meg anyámat, Stern Piroskát, amikor a kabai pap [a rabbi] felesége meghívta őt,
mert valamiféle rokonság volt közöttük. Aztán apám elment Tállyára anyám szüleihez, megkérte a
kezét, és megcsinálták az előketubát [lásd: házassági szerződés]. Szegény [Stern] nagyapámnak

www.centropa.org/hu/photo/hirschberg-andor-es-stern-piroska-eljegyzesi-kepe

https://www.centropa.org/hu/photo/hirschberg-andor-es-stern-piroska-eljegyzesi-kepe
https://www.centropa.org


komoly problémája volt. Mert nagyon vallásos ember volt, és szívesebben adta volna a lányát egy
bóherhez vagy egy jómódú fiatalemberhez, de 1919-ben, a Kommün [lásd: Tanácsköztársaság]
alatt ugye tönkrement. Végül is odaadta anyámat az apámhoz, mert ő nem kért hozományt -- ez
nagyon lényeges szempont volt. 1929-ben házasodtak Kabán. Apám Kabán született 1902-ben.
Elég rossz magaviseletű gyerek volt, így kicsapták három-négy gimnáziumból, és csak az ötödik
osztályt végezte el. Aztán a nagyapám lakatosnak adta. Azt el is végezte, a segédlevele megvolt,
de sosem dolgozott lakatosként. Először pénzkölcsön-közvetítéssel foglalkozott, egy banknak volt
az ügynöke. Ha egy paraszt kölcsönt akart kérni, ő járta ki neki. Anyám Tállyán született 1907-ben.
Tállyán nem volt zsidó elemi, csak katolikus, református és evangélikus. Anyám a reformátusba
járt, ugyanis a nagyapa megkérdezte, hogy van-e kép, mondták neki, hogy nincs, akkor bement
megnézni, és tényleg nem volt, na akkor oda mehetett a lánya. Mivel jó hangja volt Piroskának,
kérték a református iskolában, hogy menjen a kórusba. Hát elment. Egy-két zsoltárt elénekelt, a
nagyapa felismerte, hogy ez tilem [jiddis: zsoltár], és akkor rendben volt minden. Anyám sokat járt
a református templomba is, nem imádkozni, hanem énekelni a kórusban (de Jézus nevét nem
ejtette ki, még az énekekben sem).
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